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Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, remotamente através da 

Plataforma JITSI MEET, presidida pelo Coordenador, o docente Eduardo Uchoa 

Barboza e com a participação e presença dos docentes Elaine Aparecida Araújo, 

Helder Gomes Costa, Gilson Brito Alves Lima, Marcos Costa Roboredo, Lídia 

Angulo Meza, Níssia Carvalho Rosa Bergiante, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, 

Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas, Renata Raposo Del-Vecchio, João Carlos Baptista 

Soares de Mello, Denise Alvarez, Fernando Toledo Ferraz, além do representante 

discente Mozart Caetano Heymann. Dando início, o Sr. Coordenador, prof. Eduardo 

Uchoa Barbosza, coloca em votação a aprovação da Ata da reunião realizada em 17 

de novembro de 2020. Aprovada. A seguir, o Sr. Coordenador, informa sobre o novo 

sistema SIPOS que será implantado em nossa coordenação, onde será de muita 

praticidade com a descentralização dos serviços administrativos, levando autonomia 

aos professores quanto a lançamento de notas e outros serviços pertinentes a 

coordenação e que deverá começar a estar acessível na primeira quinzena de janeiro 

de 2021. Dando prosseguimento a reunião o Sr. Coordenador deixa a palavra a 

professora Priscilla presidente da Comissão de Gestão de compras, que apresenta aos 

membros do Colegiado a planilha dos gastos que se fizeram até o fim deste ano com 

inscrições de docentes e discentes em congressos e matérias de consumo e outros 

para a nossa Coordenação. A professora Priscilla se despede como representante do 

cargo de presidente da Comissão de Gastos desta Coordenação, agradecendo em 

especial a ajuda do funcionário Ramon Nascimento da Graduação de Produção e ao 

professor Helder Gomes Costa. A seguir o Coordenador pede esclarecimento a 

respeito das atividades da Comissão de Registro de Dados da Produção 

(SUCUPIRA), com a palavra o membro da comissão professor João Carlos Correia 

Baptista Soares de Mello relata que a CAPES mudou as regras no preenchimento dos 

dados em pleno andamento, nos quais se faz importante o contato direto com 

algumas pessoas para coleta de dados do SUCUPIRA, na qual as vezes há muitas 

dificuldades para o levantamento do mesmo, o professor enfatiza mais uma vez sobre 

a atualização do Curriculum Lattes  dos docentes do Programa, para possam ser 

avaliados corretamente, o SCOPUS é essencial nesta avaliação. Com a palavra o 

Presidente da comissão professor Helder Gomes Costa informa que a CAPES espera 

que os discentes façam um artigo de sua tese ou dissertação juntamente com seu 

orientador. Essa exigência para as defesas consta no programa para alunos entrantes 

a partir de 2015. Prosseguindo com a reunião o Sr. Coordenador pede a palavra da 

presidente da Comissão de elaboração do edital de seleção dos Cursos de Mestrado e 

Doutorado professora Elaine Aparecida Araújo, que apresentou aos membros do 

colegiado o edital elaborado para seleção de nosso Programa, que será feita de forma 

remota diante o cenário atual de pandemia. Ela relata que pegou como exemplo o 
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edital de seleção remota para doutorado de 2020.2. Os candidatos serão avaliados 

separadamente de acordo com a linha de pesquisa escolhida. Os docentes de cada 

linha de pesquisa listados no edital serão responsáveis pela avaliação dos projetos 

dos candidatos dessa linha de pesquisa. Proposta de edital aceita após alguns ajustes 

pontuais a pedido de alguns membros do Colegiado. PRORROGAÇÃO DE PRAZO 

PARA APRESENTAÇÃO DE DISSERTAÇÃO E TESES, apresentados os pedidos 

de prorrogação dos alunos DAVIDSON DE ALMEIDA SANTOS (DOUTORADO) 

orientador – Prof. Dr. Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas; PHELIPE MEDEIROS DA 

ROCHA (DOUTORADO) orientador – Prof. Dr. Helder Gomes Costa; 

GUILHERME VARELLA DE CARVALHO (MESTRADO) orientador – Prof. Dr. 

Helder Gomes Costa; PATRICK DOGLIO (MESTRADO) orientador – Prof. Dr. 

Marcos Costa Roboredo, prorrogações deferidas pelos membros do Colegiado com 

prazo de prorrogação até 30/09/2021. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Coordenador 

Eduardo Uchoa Barboza encerrou a Reunião, e eu Hermilcinéa Alves da Silva lavrei 

a presente Ata, que vai por mim assinada juntamente com o Sr. Coordenador. 
 

                                                                                 

 

  Niterói, 17 de dezembro de 2020. 
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